法務部行政執行署臺中分署

新 聞 稿

發稿日期:107年2月9日

發稿機關:法務部行政執行署臺中分署

連 絡 人:主任執行官周隆光

連絡電話:0988-981695、04-23751335#207

法務部行政執行署新年新政策,推動「**簡化監理案件 移送及分案流程**」以因應案源爆增,役男人力減少。

機車汽燃費徵收方式自 102 年 1 月 1 日起變革,因取消一般自用汽車及機車之行照定期換發規定,故機車汽燃費徵收方式改與汽車一致,透過公告開徵及寄發繳納通知書,機車所有人於每年 7 月繳交當年度之汽燃費,因許多民眾未繳交汽燃費,導致移送量大幅成長,法務部行政執行署各分署分案量因而大增,為此與交通部公路總局與法務部行政執行署積極規劃簡化移送、分案流程新制。

為簡化移送、分案流程,交通部公路總局委由中華電信(股) 數據通信分公司,設計智慧比對快篩系統協助分案作業,以加 速執行程序並利用系統比對,減少人工核對,提高行政效率, 省紙節能減碳,目前該系統功能測試與上線,由高雄區監理所 與行政執行署高雄分署合作試辦,將於107年2月1日全國13 個分署進行推動。 臺中分署將與臺中區監理所積極協商配合新系統之上線, 以及提早因應替代役役男制度之變革,107年度起替代役役男 人數將逐步減少,108年度即無役男可供支援各項行政執行業 務,依據政府各部門運用替代役的業務機關及使用單位調查發 現,都顯示替代役役男人數減少,受影響的方面以降低人力運 用彈性、增加工作負荷以及增加勞務外包的需求三者為最主要 影響,以臺中分署最重要在影響現有人力的工作負荷增加,將 會嚴重影響到行政執行業務執行成效。就結論而言「替代役役 期縮減、人數減少」會提高原替代役使用單位人員的工作負荷 及降低人力運用彈性。

臺中分署因應方式除推動「簡化監理案件移送及分案流程」並朝3個面向辦理。1. 聘用臨時人力2. 擴大招募志工人員3. 委外辦理非核心業務。在「簡化監理案件移送及分案流程」推動後期能達成下列目標1. 提高分案流程效率2. 加速執行作業程序3. 提高執行案件結案進度4. 降低積案,提昇作業效率5. 節省分案人力6. 利用 M3 智慧快篩比對,提昇移送效率7. 大幅降低等候新案分案電子檔回饋時間8. 快速提供結案及撤案電子檔9. 避免移送未分案,造成民怨10. 提昇繳納率及降低錯誤率。